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megjött a pénz!
Félszázezer korona 
Debrecennek.

x városházán nagy az öröm.
Pénz áll a házhoz!
Pénz, sok pénz, félszázezer ko­

rona, Adja pedig a belügyi kormány. 
A nagyméltóságu, a kegyelmes bel­
ügyi kormány. Adja most, a nyári 
forróságban, amikor a gazdálkodók jó 
reménysége javarészt úgy oszlik el, 
mint a színes buborék. Adja most, 
mikor kesereg mindenki a szörnyű 
drágaság miatt, amikor gondoktól fő a 
családapák feje s amikor boldog az, 
aki egy kis gondfoszlasztó ajándékhoz 
jut.

Megjött a pénz!
Megjött az ötvenezer korona és a 

vastag falak közt: az öreg, a patká- 
nyos városházán boldog gyönyörűség 
honol.

Mert most jött, mert a legjobbkor 
jött. Nekik. Már tudniillilk, akiknek 
jut belőle. De a legjobbkor küldték is 
le a megörvendeztető leiratot.

Tetszenek tudni, régi dolog, de 
ha a kormány bajban van, segítségül 
hívja a törvényhatóságokat. Ez ugyan 
gyenge segítség, de mégis valami. Jó

Nehány barátommal Llandban utaztam. 
Meglátogattak a délnyugat, partokat, keresz­
tül utaztunk Connemarán, ezen szegény or­
szágnak legszegényebb részén, mely Galvay 
Elifden és Westport között terül el.

Ha van vidék, mely a terméketlenség­
nek és nyomornak borzasztó képét feltüntet­
heti, úgy Connemara az. Egy végtelen fájda­
lom látszik, a földnek ezen részére nehezedni. 
Szántóföldje nincs; bal felől a tengerig sivár 
puszták terülnek el, jobb felől egy hegylánc, 
kietlenebb és hidegebb, mint egy tüzhányás 
áltál kiégett hegység, távolabb puszta vidék, 
falu és házak nélkül. A kunyhók, melyeket a 
pusztában két órányi távolságra találunk, 
négy falból állanak, melyek egymásra helye­
zett kövekből vannak összerakva és fekete, 
alacsony fedéllel ellátva, melyekből legtöbb­
ször siirü kék füst gomolyog felfelé.

Ha az ember egy ily kunyhó előtt uta­
zik cl. 5—12 éves mezitlábos, rongyos gyer­
mekekből álló csapat fut eléje, amely félig 
irhoniasan, félig angolosan furcsán ejtvén ki 
a szavait, a szekér után szalad. Kitárt karok­
kal m últának az utazó felé a hegyről szedett 
szin; virágcsokrokat. Futnak, rohannak; 
egyu iviiv dobja a másikat, mindannyian 
mintegy chorus kiabálnak: „Penny please! i
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valamire. Hivatkozhatni rá: ime az 
ország, a nemzet mellettünk van.

A magyar képviselőházban — 
hiszen ezt is tetszenek tudni — már 
jó ideje dúl az obstrukció a véderö- 
javBslatok ellen. A különböző árnya­
latú ellenzékiek közös akciót indítot­
tak a katonai javaslatokkal járó, óriási 
terhek megszavazása ellen. Többséggel 
és agyonbeszéléssel nem bírják, hát 
átmentek az utolsó mentségre, a 
technikai obstrukció terére.

Úgy látszik, a kormány kezdi 
megelégelni az állapotokat s a kissé 
elkopott, amolyan törvényhatósági bi­
zalmi nyilatkozatokat nem venné rósz 
néven. Olyanokat, amelyekben nyakát 
törik annak a furfangos obstrukciónak, 
holmi elítélő határozattal.

A városok segélyezésére, az ed­
digi két millió koronával szemen ár. 
19H. évre hárommillió ko < mát szava 
zott meg az állami költségvetésben a 
országgyűlés. Ez alapon % városok 
joggal hirdették, hogy az eddig. QOgé!y- 
összegnél 50 százalékkal nagyobb ősz- 
szeget kapnak, ha a költségvetési tör­
vény sz ntesitve lesz.

A kormány most a városhoz inté­
zett, rendeletében tudatja, hogy egy­
előre csak az eddigi kétmillót utalvá­
nyozta ki a városoknak, mig a harma- 
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Amint egy pénzdarab vettetett közejók, 
eivakodás, veszekedés, ökölharc támad . . .
4 győztes hátramarad, a többiek pedig fut­
nak a szekér után tovább. Egymásután ki- 
sebbedik a csapat . . . fáradtan, lihegve ál­
lanak meg a legkisebbek . . . azután a töb­
biek követik példájukat . . . még csak bárom, 
már kettő, végre az utolsó is eltűnik a sze­
kerek által támaszt >tt pnrfellegben, lihegő 
hangon egy utolsó „Penny pleasc“-t kiáltva,

11 óra körül a ködös Ongtkerardnál 
voltunk, mely a Lae-Corib tengerpartján fek­
szik. Ezen tengernek — mint a lakosok 
szokták mondani — annyi szigete van, a 
hány nap van egy évben. Ongtherardban 
szándékoztunk reggelizni. Egy idő óta egy 
kis 12 éves leányka futott kocsink után.

Korához képest nagy és erőteljes volt, 
szép irhoni napbarnított arcából nagy kék 
szemek ragyogtak elő. A gyors futástól arca 
kipirult; felnyitott ajka fehér fogakat enge­
dett látni: egy durva barna mg és egy szet- 
nyitott fel ő kabát látni envedé mellét, mely 
amint látszott, a durva ruhától meg volt sebezve. 
Fedetlen, csudálatra méltó piciny labai re­
pülni látszottak a homokban. Szegény ki­
csike! Szivem vérzett, amint rátekintettem.

_ Hirtelen egyet sikoltott s karjait ki­
nyújtva, a föl re rogyott.

dik millió felosztását a városok segé­
lyezéséről szóló törvényjavaslattól teszi 
függővé. Kijelenti, hogy a törvény- 
javaslatot kész még ez évben beter­
jeszteni, ha lehet, vagyis, ha a kép­
viselőház az obstrakcióval felhagy s 
letárgyalja ezt a törvényjavaslatot. Aki 
elolvassa a miniszter alábbi leiratát, 
tisztában lehet ezzel a célzattal.

Valószinti, hogy a kormány ezzel 
az intzékedéssel nem egy várost csak­
ugyan fel fog lelkesíteni az obstiukció 
ellen s bár a költségvetésben minden 
kikötés nélkül erre az évre szavazták 
meg a városok részére a hárommillió 
segélyt s nem tették függővé a poli­
tikai konstellációktól, Sajnálatos, hogy 
az obstrukcióból igy egészen ártatlanul 
esetleg a városoknak lesz igen érzé­
keny káruk.

Meglepetést is okozott a város­
házán, hogy alig *24 órával az állami 
költségvetésről szóló törvény kihirde­
tése után, már folyósította a belügy­
miniszter az ez évi államsegélyt.

Azonban a meglepetést csalódás 
váltotta fel, mert dacára, hogy ez 
évben már 75.000 koronát kellett 
volna kapni az államtól Debrecen vá­
rosának, a miniszter csak az eddigi 
50,000 koronát folyósította,, a további 
25,000 koronára pedig csak burkoltan

Mi megállítottuk kocsinkat. Nem történt 
semmi baj, lába ujjút egy hegyes kő köny- 
nyen megsértette s egy keveset vérzett.

— Megkérdeztük tőle, hogy ki ő? és 
honnan jő? Betegnek mondta magát és hogy 
Ongtherardban lakik.

Feleegitettük kocsinkba és biztattuk, 
hogy mi is éppen oda utazunk. Nagy szemé­
vel ránk tekintett és úgy látszott, hogy nem 
ért bennünket.

Megmagyaráztuk neki még egyszer. O
elpirult és örömtől csillogó hálás tekintetet 
vetett ránk. Kocsin utazni! Mily boldogság! 
Bizonyára először történhetett ez vele éle­
tében.

Tíz perccel később Ougtheiardban egy 
körülbelül 40 lakossal bíró szegény falucs­
kában voltunk. A gyermeknek adtunk két 
Schillinge! s az nem tudott hinni szemeinek.

Amint láttam, hogy egy kicsit sántít, 
féltettem, hogy a lábujján esett seb a járás 
által égni fog. Bementem a falu egyetlen 
eipőüzletébe és vettem számára egy pár 
cipőt.

Betty sóváran tekintett az ablakon ke­
resztül. A mint megvásároltam, átnyújtottam 
neki a cipőket és mondám, hogy azt az ő 
számára vettem. Egészen el volt bűvölve és 
leirhatlan öröme, lett. Nem merte 1 a cipőket 
elfogadni; három vagy négy kis leány bízta-

ssa“ szín szappané
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nyilatkozik.
A 25,000 korona sorsa tehát a 

beáttgyminiszter kezeiben van. Ha jól 
viseljük magunkat politikailag és sike­
rül kiérdemelnünk Khuen-Héderváry 
kegyét — még meg is kaphatjuk.

A miniszter leiratának vonatkozó 
reeae a kővetkező :

A lehetőséghez képest még ebben az 
érben törvényjavaslatot szándékozom elöter- 
jodzteni, mely a törvényhatósági joggal fel- 
rnházott és a rend. tanácsa városok állami 
segélyezésének kérdését is szabályozni fogja.

Addig is azonban, amig az evégból 
szükséges előmunkálatok befejeztetnek s a 
törvényhozás akarata megnyilvánulhat, gon­
doskodni kívántam arról, hogy a városoknak 
az állami segély az eddigi mértékben az állami 
költségvetésnek törvényerőre emelkedése után, 
azonnal rendelkezéere álljon.

Ennélfogva a belügyi tárca 1911. évi 
költségvetésében a városok segélyezésére 
előirányzott 3 millió koronából a városok 
részére a mai napon 2 millió koronát utai- 
ványoztam ki. A fenmaradó 1 millió koroná­
ból az egyes városok részére jntó segély­
összegeknek megállapításánál az állami se­
gély liovaforditásóról is rendelkező törvény 
lesz irányadó.

A két millió koronából a város részére 
fiO.OOO, azaz hatvanezer koronát jelen szám 
alatt kiadott renrleletcmmel az ottani m. kir. 
adóhivatalnál kiutalványoztam.

Az összeg hoyaforditása tekintetében az 
1910. évi május hóban kiadott körrendeletem- 
ben foglaltak az irányadók, azzal a korláto­
zással, bogy amennyiben a város a segély­
összeg felosztásánál most említett rendele­
timben foglalt irányelveket mindenben be­
tartja. az egyesek részére megállapított se­
gélyösszeg az év lejárt hónapjaira egy összeg­
ben azonnal, az év hátralevő hónapjaira pedig 
a fizetés kiegészítésére eső részösszeg havon­
ként előre, a lakpénz kiegészítésére eső 
összeg pedig a városi lakbér negyednek 
megfelelő időben és részletben szintén előre 
kifizethető.

_ Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

tátíára — a kik körülvették — kinyujtá ki­
csiny kezeit, de gy orsan visszarántotta azokat 
Vegre sikerült rávennem, kikapta kezemből a 
cipőket és elfutott a nélkül, hogy köszönetét 
mondott volna értök.

Kis vad! — gondolám magamban — 
es utazotársaimhoz mentem, kik már akkor a 
vendéglőben asztal mellett ültek.

Megreggeliztünk; és a mint ismét ko- 
esmkra akartunk ülni, egy kis kéz érintette 
meg vállamat, mely vissza akart tartani 
Betty voljt.

'Jöjjön ön sir! — monda — jöjjön !
— Es hova akarsz vezetni?
— Hazunkhoz, mely egészen köz elvan.
követtem őt; társaim csupa kíváncsi­

ságból utánam jöttek.
A leányka egy sziik utca végéig, egy 

szegényes, alacsony házhoz vezetett ben­
nünket.

Az ajtót felnyitotta s mi beléptünk.
.1 cgyszorü, alig bútorozott, barátság­
talan szobában voltunk.

A halványan átsztirödő napfény alig vi­
lágította he a kis szobát, n papír ablak előtt 

11 í 01 f'g asszony, ez Betty nagyanyja 
v olt. BeleptUnkkor három kis fekete‘'malac 
megrettenve futott az öreg széke alá. Egy
Síié™ gX,te.ÖreS rozoea W

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. augusztus 3. ■a®«*
Berzeviczy elnök 10 órakor nyitja meg 

az ülést.
Elnök bemutatja Fehérmegye és a ceg­

lédi függetlenségi pártnak feliratait a véderő- 
javaslatok ellen és a kabosszekcsöi nópgyü- 
lésnek feliratát a véderő mellett. Elnök java­
solja, hogy a kérvénvi. illetve véderő bizott­
sághoz utasittassanak.

Lovászy Márton az egyes feliratok 
felett külön-külön határozatot" és azoknak 
a közigazgatási bizottsághoz való utasítá­
sát kéri.

Elnök jelenti, hogy húsznál több képvi­
selő névszerinti szavazást és azoknak hol­
napra való halasztását kéri.

Ezután az elnök még több kérvényt 
terjeszt elő, de az ellenzék ezekre nézve nem 
kér névszerinti szavazásokat, úgy, hogy ezek 
egyszerűen a véderő bizottsághoz utasittatnak. 
Közben jobboldalról minden egyes kérvény 
előterjesztésénél kiáltják: „Halljuk Lovászyt4, 
mire a baloldal azzal válaszol: Elég ez nek­
tek egyelőre“.

Napirend előtt Batthyány Tivadar gróf 
szólalt fel. Kifogásolta, hogy a hírlapokban a 
bizottsági ülésekről hézagos tudósítások je­
lennek meg. Pedig a bizottságokban gyakran 
agy a miniszterek, mint a képviselők fontos 
nyilatkozatokat tesznek. Kéri az elnököt, hogy 
a tekintetben intézkedjék.

Elnök: Határozathozatalnak nincs helye 
és igy áttérünk a napirendre.

Napirend szerint ezután következett volna 
a névszerinti szavazás Barabás Béla és Hor­
váth Gyula szabadságkérései fölött. Minthogy 
azonban nevezettek kérvényüket visszavonták, 
a névszerinti szavazás elmaradt.

Következett ezután a névszerinti szava- 
-ás a Máramarosvárraegye feliratára vonat­
kozó elnöki előterjesztés és Lovászy Márton 
képviselőnek ezzel szemben beadott eilenindit- 
ványa fölött,

A Ház nem fogadta el Lovászy Márton 
indítványát.

Következett ezután a
véderő' vita.

Bernát Béla: Tallián Béla azt mondta, 
hogy az ellenzék eljárása veszélyezteti a

A szoba baloldalán álló fehér vászonnal 
befedett ágy felett észrevettem szent Patrik­
nek — Irland kedvelt védszent.jének — képét 
és két színtelen virágcsokor között a kis ci­
pőket.

Egy mosolygó, gondosan ápolt szeglet 
volt ez a rettenetes nyomor közt.

A szegény gyermek épp oly elragadta­
tással nézegette a cipőket, mint a szent Pat­
rik képét.

— De hisz’ e cipőket neked viselned 
kell! — szóltam hozzá mosolyogva.

Egészen megrázkódott s majdnem ne­
heztelve szólt:

— Óh, sohasem! hiszen olyan szépek.
Adtunk az öreg nagymamának néhány 

darab pénzt és Istenhozzádot mondtunk Bet- 
tynek. De ö nem akart bennünket elhagyni, 
kikisért a kocsiig; azutan inig csak láthatók 
voltunk, szemével követett bennünket.

Elifdentől Galway-ig való visszautazá­
sunkkor ezen helyet ismét érintettük. Mint 
első izhen, most is időztünk ott. Bettyt nem 
láttuk sehol. Mielőtt elhagytam volna e helyet
— hova valószínűleg soha vissza nem térek
— egy pillanatra szerettem volna látni a mi 
kis védencünket.

Kopogtattam házuk ajtaján. Nem felelt 
senki. Benyitottam. Szomorú tekintetekkel ta-

parlamentarizmust. Szerinte az veszélyezteti 
a parlamentarizmust, amikor a kormány erő­
szakkal keresztül akar vinni egy oly javasla­
tot, mely a nemzet ellen tör. " (Zaj jobbról.) 
Az ellenzék önzetlenül küzd a javaslat ellen 
mely az osztrák centrái hatalmát erősíti csak! 
Áttér ezután a javaslat bírálatára és azt 
mondja, hogy nincs biztosíték arra, hogy nem 
fogják-e a véderőt a nemzet letiprásara al­
kalmazni. Egy olyan hadseregre, mely a nem­
zet jogait nem védi, nem snivesen ' áldoz a 
magyar nemzet A hadseregben idegen a 
szellem, a magyar nyelvet eltiporják. (Nagy 
zaj, ellentmondás a jobboldalon.)

Beraáth Béla ellenzéki beszéde után 
Okolioaányi László emelkedett saólásra 
mialatt rendkívül izgalmas jelenetek játszód­
tak le, amelyek egészen a tettlegességig foko­
zódtak. Az inzultus lefolyásáról lapunk más 
helyén számolunk be.

Verekedés
.3 Házban.

Cettlegesség ülés alatt.
Párbaj vér nélkiii.

Olyan botrány színhelye volt ma a 
magyar képviselőház, mely ritkítja pár­
ját ; a szenvedélyek Okoliesányi árulása 
miatt olyan magasra csapkodtak, hogy 
tettlegesség történt. Pozsgay Miklós 
(Kossuth-párti) ököllel támadt a (mun­
kapárti) Pál (Pöliák) Alfrédra, akit 
vállon ütött, mert az arcába mért 
csapást Hámory László kivédte.

Már az ülés előtt hire járt, hogy 
Okoliesányi László leleplezni akarja az 
ellenzéket és támadást intéz a függet­
lenségi párt ellen, melynek nemrég ő 
is tagja volt. Az egész ellenzék felké­
szült a támadás visszaverésére. Nagy 
izgalom közt fogott beszédébe fél egy- 
koi Okoliesányi László; a Kossuth-párti 
padok széléről beszélt, de egész mun­
kapárti gárda vette körül, " hogy aa 
esetleges inzultusok ellen megvédel­
mezze.

lalkoztam. Betty agya körül, melv három füs­
tölgő gyertya által volt megvilágítva, térdelt 
és egyhangú imát mormogott néhány öreg 
asszony.

A mint beléptem, elhallgattak es min- 
denik teára nézett. Egyik asszony felemelke­
dett és hozzam sietett; ez Betty nagyanyja 
volt. Rám ismert. Két nagy könycsepp futott 
le ráncos arcán:

— Betty — suttogám én —, Betty!
A nagymama halk hangon felvilágosított 

a dologról, hogy Betty lázba esett és reggelre 
meghalt,.

Közelebb léptem hozzá. A gyermek hal­
vány arccal csendesen nyugodott; gyönyörű 
szemei le voltak zárva. Gyönge, megkékült 
kezeivel szivéhez szorítva tartotta szent Pat­
rik képót ... és a kis cipőket

— Az egész betegsége alatt — mondá 
az öreg asszony — nem tudott a kis cipők 
nélkül lenni s mivel könyörögve kért enge- 
met, hogy tegyem koporsójába azokat 
hogyha o meghal — utolsó kívánságát télie­
sítettem. J

Forró könycsepp rezgeti szememben. 
Lehajoltam a gyermekhez s hideg homlokára 
egy csókot nyomtam s azalatt a három kis 
fekete m»b*c aggodalmasan bámult reám a 
halotti v.rJ alól . . .

JConcz József fest és vegyileg tisztit ^©cen
Gyár és főüzlet: Arany Jacoa-oto* 19.

ruűút Üifogástaianul FiÓk iizJ^ BatbAnyi-ntoa 2. vár-uto* 3.
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_ Hoch, hoch! Ócskái brigadéros
_ kiáltották feléje —, mikor szólásra 
Nőtt fel és folytonos közbeszólásokkal 

kavarták Mikor e szót kimondja, dele­
lő, nyomban süvít rá a válasz: re-

negáJusth Gyula kiment a folyosóra, 

mert nem tudta hallgatni az árulót. — 
Persze a munkapárt sem maradt adós, 
és az ö soraikból is leghangosabb volt
Pál Alfréd.

_ Mi vau a tintatartóval? — ki­
áltja Beck Lajos felé.

— Várja be a bírói ítéletet — fe­
leli az.

Már ekkor általános volt a hang­
zavar. Mikor Okolicsányi a Tisza Ist­
ván nevét említi, kórusban zúgták 
feléje:

— Az uj vezer.
__ Maguknak Bokányi Dezső és

Buchinger Manó a vezérük — kiabálta 
Pál Alfréd.

__ Az következetes elveihez —
felelik — nem áruló.

— Köpés szét ide — kiáltja Pál
Alfréd.

— Hozzad ide a fejed — süvíti 
vissza Pozsgay.

Erre teljesen felbomlott a rend. 
Egymást követték a sértő szavak. 
Szemtelen disznó, gazember stb. hang­
zott fel egymásután.

Az óriási lármában hirtelen fel­
ugrott Pozsgay Miklós, átrohant a 
munkapárti oldalra és felemelt 
ökö lel rontott Pál AI íródnak, aki 
szintén felugrott, de ekkor már 
lesújtott Pozsgay. Az ütés a vállát 
érte Pál Alíródnak, meri Hámori

miután tettlegesség történt, súlyos fel­
tételű kardpárbajban állapodtak meg, 
melyet d. u. fél hatkor vívtak meg a Fodor­
féle vívóteremben. A felek ötször 
csaptak össze, de sebesülés nem 
történt. A párbaj beszüntetése után a 
felek kibékültek.

Az újságírók.
az újságírók egyesülete ma este 

8 órakor tartott ülésén elhatározta, 
hogy az Angyal József háznagy részé­
ről ért sértésért a legmesszebb menő 
elégtételt fogják követelni és ha meg 
nem kapják, sztrájkolni fognak és a 
Ház üléseiről tudósítást nem közölnek.

Láng Lajos báró.
A király kitüntetése.

A hivatalos lap mai száma Debreczen 
egyik képviselőjének kitüntetését közli. Arról 
van szó, hogy a király dr. Láng Lajos belső 
titkos tanácsost, országgyűlési képviselőt, ma­
gyar bárói rangra emelte. Az erre vonatkozó 
királyi kézirat a következő :

A Személyem körüli minisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott magyar 
miniszterelnököm előterjesztésére dr. Láng 
Lajos belső titkos tanácsosom, országgyű­
lési képviselőnek s törvényes ntódainak, a 
közélet terén szerzett kiváló erdemei elis­
meréséül, a magyar bárói méltóságot Csa- 
nakfalvi előnévvel díjmentesen adomá­
nyozom.

Kelt Bad-Ischlben, 1911. évi Julius 
28-án.

FERENCZ JÓZSEF s. k.
Gróf Khuen-Héderváry Károly s. k.

László felfogta az ütést.
Az elnök felfüggesztette az ülést 

és a szünet alatt kissé lecsendesültek 
a szenvedélyek. Návay Lajos alelnök 
negyed óra múlva megnyitóira újra az 
illést, ismertette a tényállást, majd 
ugy Pozsgayt, mint Pál Alfrédet a 
házszabályok 255. §-a alapján a men- 
' dmi bizottsághoz utasította.

Huszár Károly néppárti szólalt 
fel ezután. Elmondta az eseményeket, 
majd szóvá tette azt is, hogy Angyal 
József háznagy megsértette a sajtót, 
iert a hírlapírókat méltatlanul azzal 

jyanusitotta, hogy a botrányt ők pro­
vokálták. Angyal József kijelenti, hogy 
a hírlapírókat nem sértette meg. a 
tényállást valótlanul mondta el Huszár.

Még Huszár Károly és Polónyi 
féza szólaltak fel, mire az elnök há­

romnegyed háromkor az ülést bere- 
cesztette.

Párbaj.
Pál Alfréd még a Ház ülése alatt 

1 Ioniblah Imre és Vojnich Sándor se­
gédei utján provokálta Pozsgay Miklóst, 
aki Deósy Zoltánt és Hinszky Istvánt 
nevézte meg segédeiül. A segédek,

Láng Lajos 1849. október 13-án szüle­
tett Budapesten. Ott végeztet .középiskolai ta­
nulmányait is, majd tanulmányai kiegészítése 
vég tt Parisban és Berlinben töltött pár évet. 
Égy darabig az irodalommal foglalkozott, majd 
a nemzet gazdaságtan magántanára lett a Buda­
pest egyetemen s egyszersmind az Ellenőr 
kö/gazdasagi munkatársa is. 1878-ban Szak­
oson s 1881-ben Pápán képviselővé választot­
tuk. 1882-ben a Hon és Ellenőr egyesülése 
után a Nemzet szerkesztője lett, majd bama- 
rof.ar. az egyetem statisztikai tanszékére ne- 
Vez f*i" lo t mórrá 188 t-ban az Akadémia le- 
veleZőtagja s az egyetem jogi karának dé­
kán ;a lett. 1389 ben p-nziieyniiniszferi állam­
titkárnak nevezték ki. majd 1896-bán a kep- 
vi em i.'Z egxik a!elnőkévé választották. 1897- 
hv.ii vuió ;gos biIső titkos tanáé os. 1902 ben 
pedig kt: Askedelu i miniszte; lett s közben 
jelentékeny, kfi tgazdasngt és politikai ' tevé­
kenységet ‘fejtett ki az irodalom ter n is. Az 
első Khuen-H derváry-kabin tben j - keres­
kedelmi m n.s/.ter lett, melynek m <H,uan 
visszatart egyetemi katedra;ara. A k ilictos 
aera alatt nem vállalt n an át irao .

A Khuen-kormány alakulásakor az alta­
lános ügyelem és érdeklődés központjában ál­
lott, mert Khuen-Héderváry minisZ'örelnök 
naponta felkereste, hogy tanácsát kikelje. A 
múlt évi választásokon két kerület, Debrecen 
és Versec választotta képviselőjévé, de o a 
debreceni mandátumot tartotta meg.

A
ref. egyház ügyei.

A lelkészválasztás 
és a bérház.
A debreceni ref. egyház preebvtermma 

egyhangú lelkesedéssel elhatározta, "hogy dr 
Baltazár Dezső püspököt meghívja a meg 
üresedett nagytemplomi lelkész! tisztségre. A 
papválasztás ügyében, mint már a Debreceni 
Újság jelezte, augusztus 6-án presbyt ri gyű­
lést tartanak, amelyre az elnökség az alább’ 
meghívót bocsátotta ki:

A debreceni református egyház 1911. c\ 
augusztus bó 6-ik napján — vasárnap, h 
délelőtti istentisztelet után a Xagríem- 
plomban presbytery gyűlést tart. Debrecen 
1911. augusztus hó 2. Kőnj vés Tóth Kát 
mán, hely. leikeszelnök. Kovács József fő- 
gondnok.

Tárgy : Az egyházmegyei küldöttedé 
eljárása az egyházi II. t.-c. II. §-a értel­
mében, főtiszt. dr. Baltazár Dezső puspöf 
urnák, a 873—1911. P. sz. végzéssé! dpbre 
coni lelkészül történt meghívása ügyében

Ismeretes az is, hogy7 a presbyteriurr 
legutóbbi közgyűlésén kimondotta a tervezeti 
bérház felépítését s a félmilliós költségtöbb 
letet megszavazta. A határozat jóváhagyás 
végett az egyházközségi közgyűlés ele kerül 
amelyet az elnökség augusztus 10-re hivoU 
össze. A tagoknak az alábbi meghívót küldték 
meg :

Meghívó. A dereceni református egy­
ház 1011. évi augusztus hó 9-ik oapjar, 
— csütörtökön — délelőtt 9 órakor e Kis 
templomban egyházközségi közgyűlést tart 
melyre egyházközségi közgyűlési tag ural 
ezennel meghívja és megjelenésre kéri. — 
Debrecen, 1911. augusztus hó 2. napján. 
Az elnökség: Dicsőfi József leikeszelnök 
Kovács József főgondnok.

Tárgy: A presbyteriam 934—1911. P. 
sz. határozata a bérház építési költségeinek 
még 500.000 koronával leendő emelése tár­
gyában.

Valószínű, hogy az egyházközségi köz­
gyűlés egyhangúlag- magáévá teszi a presby- 
teriumi döntést, ami kívánatos is, hogy végre 
ez a régen húzódó Ugy dűlőre juthasson.

Egyház és iskola.
A programm szétküldése. A puspok-

avató rendkívüli egyházkerületi közgyűlésre 
tegnap kezdték meg a meghívók és ppo- 
grammok szétküldését, a melyeknek szövegét 
már lapunk szerdai számában közöltünk.

A debreceni kereskedelmi taninté­
zet jelentőse. Fábián Lajos Mór igazgató 
szerkesztésében most jelent meg a kereske­
delmi tanintézet gondosan Összeállitottt érte­
sítője a múlt tanévről. Az intézet több tago­
zatból áll, n. m.: a felső kereskedelmi iskola, 
amelynek az év végén 249 rendes hallgatója 
volt; a női kereskedelmi iskolának a két tan­
folyamon 52 növendéké volt; mig a legnépe­
sebb a polgári fin iskola, amely ez év végén 
349 tanulót számlált. A kitűnő osztályzatot 
nyert növendékek névsora a következő: I. aj 
osztály: Bayer László, Kerachbaummayer P., 
Solarszky Béla, Szekeres József; I. b) Csi­
szár Lajos, Debreczeni József, Kósaeghy 
Arthur, Papp József; II. a) Kiss Gábor, Lét- 

i vay István; II. b) Petrisyn Béla; ül. a) Rácz I László; III. b) Nagy István; IV. Biró Lajoe,

Még csak e hónapba tart ezen kedvezmény
-iiuíiüH1L»i A meglevő nyári áru raktáromat, még az ———

eddigi olcsó áraknál is lejebb szállítottam

Éter# Érne legolcsób és leüli® férfi, tin és gyermek- 
róka áruháza Debrecen, Fiac-utca 4L
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flejdn Ferenc, Réthv Lajos. A kereskedelmi 
tanonciskola három osztályán járt 199 tanuló, 
míg a női kereskedelmi tanfolyamon vizsgala­
tot tettek 4t>-an. a kereskedelmi esti szak­
tanfolyamot pedig ;il-en látogatták. A keres­
kedelmi tanintézetnek összes tagozataira 990 
Tanuló iratkozott lie, míg a megelőző évben 
954, ami, a létszám örvendetes emelkedését 
matatja. Általában ez az intézet évről-évre 
mind jobban fejlődik s most is olyan ered­
ményekre hivatkozhat, amelyekért a leg­
őszintébb elismerés illeti az agilis vezetőséget 
és a kiváló tanári kart.

20 koronáért.
Agyonverték 
a szülői előtt.

Nagyvárad, alig. 3.
Brátka községben vasárnap gyilkosság 

töl tóirt: Balázs József agyonverte bosszúból 
Mátyás Gábor brátkai román gazdaembert. A 
gyilkosságról a nyomozás most derített ki 
újabb részleteket, amelyekből kiderült, hogy 
aligha fordult elő még vadállatiasabb me- 
■ nyl '. mint amilyennek Mátyás Gabor esett 
áldozatául.

Mátyás Gábor még ez év februárjában,
< gy lakodalmas éjszaka, a menyegzős háznál 
összeszólalkozott a falu legkötekedőbb és leg- 
\ o.- zedelmesebb embere, Balázs János 20 éves, 
utlavaló gazdával. A nézeteltérés hamar el­
fajult s a garázda Balázs öklével többször 
írj bevágta Mátyást. Mátyás Balázst beperelte 
könnyű i stisértésért, Ítélethozatalra azonban 
nem került a dolog, mert időközben kibékül­
tek a felek k a felperes Mátyás busz korona 
tajdalourdij fejeben visszavonta a panaszát. 
Mátyás a 20 koronát be is hajtotta Balázson, 
aki úttól a pillanattól esküdt ellensége lett 
Mátyásnak.

Gyűlöletét azonban hónapokig magába 
fojtotta és türelmesen várta az alkalmas időt, 
hogy a busz korona karát kiegyenlíthesse. 
Hétfőn este érkezett el a leszámolás órája. 
Mátyás ulkonyattájban elindult a faluból, hogy 
a mezőről hazatérő tehenek elé siessen. Nem 
ment egyedül, vele ment öreg édes apja s 
anyja.

Kiértek már a faluból, mikor az ország­
úton az egyik fa mögül előtoppant Balázs, ké­
zében egy súlyos vasrudat forgatott fenyege­
tőn. Éktelen szitokkal rátámadt a gyanútlanul 
bandukoló s a közeli veszélyt nem sejtő csa­
ládra. Majd az öreg szülőkre rivalt, ellensze­
gülést nem tűrő bangón.

— Kotródjatok vén semmiházik haza, 
mert most én megmutatom, hogy a fiatokból 
nem lesz többé ember.

A megrémült szülök fiukkal együtt meg­
próbálták a visszavonulást. Sikerült elmene­
külniük a dühtől s a bosszuállás érzésétől 
megrészegedett ember elől egészen a falu 
végéig, a bérlő korcsmáros kerjéig. A szegény 
emberek a bérlő házába akartak menekülni s 
már-mar azt hitték, hogy sikerül is fiuk ve­
szélyben forgó életét megmenteni. A szegé­
nyek távolról sem sejtették, hogy egyenesen 
a vesztükbe rohannak. Ahogy a kertet elér­
ték. a folyton nyomukat követő Balázs rajta- 
rajta kurjantására és jeladására a sövénv 
mellett elhúzódó utszéli árokban rejtőző tár­
sai, Babus György és Sfirle Péter előugrottak 
s mielőtt a szerencsétlen Mátyás védekezhe­
tett volna, hatalmas dorongokkal több csa­
pat« mértek a fejere. Balazs vadállati han­
gon üvöltött s rikácsolva biztatta cinkos­
társait :

— Üssétek, ne kíméljétek a kutyát!
Mátyás a súlyos csapattok zuhogna* alatt 

oatóoroskadt. Mikor már mozdulatlanul hevert 
a földön, akkor látott a rémes munka befeje­
zettébe». A vasdarabbal egymásután mérte a 
csaposokat a vonagló Mátyás legére. A siti- 
tok sikoltozására a közeli házakból előrohanó 
emberek elől lemenokültek. A szerencsétlen 
Mityée 6*86«® kedd reggelig orvod segély

nélkül vergődött. Kedd reggel a brátkai já­
rási orvos bekötözte a sebeket 8 beszállit- 
tatta az esti vonatta) Kolozsvárra.

A sebesült álla pota roppant súlyos s 
felépüléséhez nem fűznek reményt az or­
vosok.

Városháza.
Tisztelgés as uj ref. püspöknél. A

tiszántúli ref. egyházkerület augusztus 15-én 
iktatja be hivatalába püspökét, dr. Baltazár 
Dezsőt. A városi tanács elhatározta, hogy a 
püspököt küldöttségileg fogja üdvözölni Ko­
vács József polgármester vezetése alatt a be­
iktatás után.

Katonai lőszerraktár. A temesvári 
VII. hadtest parancsnoksaga átirt a városhoz, 
hogy épitse fel a katonai lőszerraktárt. A 
tanács a megkeresést kiadta a mérnöki hi­
vatalnak.

Az idei államsegély. A város­
házán örömet keltett a belügyi kor­
mány leirata, melyben tudatja, hogy a 
városok segélyezésére felvett 3 millió 
koronából 2 milliót kiutalt a múlt évi 
kulcs alapján. Debrecen 50.000 koronát 
kap az államsegélyből, melyet ismét a 
tisztviselők közt fognak szétosztani. A 
tanács úgy határozott, hogy július 1 -töl 
a közgyűlés által megszavazott pótlé­
kokat is kiutalja az államsegélyből. A 
belügyi leiratot kiadták a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak és annak javaslatát 
rendkívüli közgyűlés elé fogja terjesz­
teni a tanács.

Az ipartestület bérlete. A debreceni 
ipartestület tudvalevőleg elhatározta, hogy 
székhazat épít. miután azonban az építés Ugye 
halasztást szenved, ugv határozott, hogy a 
városi bérházban levő bérhelyis igeit továbbra 
is megtartja.

Megadóztatott drágasági pótlék.
A városi tisztyjselök drágasági pótlékát a 
pénz ügy igazgatóság IV. osztályú kereseti 
adóval rótta meg még 1908-tól visszamenőleg. 
A városi tanács az adó kirovását megfeleb- 
bezte a közigazgatási bizottsághoz azon az 
alapon, hogy a drágasági pótlék nem bir a 
rendes fizetés jellegével, a nyugdíjba nem 
számit, tehát meg nem adóztatható.

Előleg a kataszteri felmérésekre.
A kataszteri felmérésekre 160.000 koronát 
szavazott meg a közgyűlés. A tanács a fel­
mérési költségekre 50.000 koronát utalványo­
zott Csóka Samu adóügyi tanácsnok kezeihez.

Kitelepítik a honvédkaszárnyát. A
város és állam közt a Péterfia-uteán levő 
honvéd kaszárnya bérletére kötött szerződés 
1918-ban lejár. A város ki akarja telepíteni a 
kaszárnyát, nehogy útját állja a város to­
vább fejlesztésének és fejlődésének, azokiviil 
a rendkívül értékes telket jobban értékesit- 
hesse. A városi tanács elhatározta, hogy az 
uj honvédlaktanya épitése ügyében már most 
megindítja a tárgyalásokat a honvédelmi mi­
niszterrel, hogy az uj honvédkaszárnyát még 
a bérlet lejárata előtt felépíthesse.

Uj bizottsági tag. A nemrég elhunyt 
Gebauer Károly helyére a polgármester Szabó 
Lajos nyugalmazott vincellér-képezdei igazga­
tót hívta be a virilisek közül.

As I. gazdasági iskola államosí­
tása. A fölmivelésügyi kormány leiratban tu­
datta a várossal, hogy hajlandó állami keze­
lésbe venni a debreceni I. gazdasági ismétlő 
iskolát, ha a város továbbra is vállalja a 
dologi kiadásokat A tanacs véleményezésre 
kiadta az ügyet a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak.

Iparosok ügyei.
Az elöljáróság ülése.

Az ipartestület elöljárósága tegnap dél­
után 5 órakor tartotta rendes havi ülését Dá­
vidházy Kálmán elnöklete alatt. Az előadói 
tisztet Seheihner Gp u a jegyző látta ol. Az 
ülésen a tagok igen szép számban jelentek 
meg.

Az elnöki előterjesztés ,-k.
Dávidházy Kálmán üdvözölte Dobre- 

Ofeni Lajos előljárósági tagot abból az alka­
lomból, hogy a kamara ipari osztályának al- 
elnöke lett. Dchroozeni Lajos meleg szavak­
kal köszönte meg a figyelmet s Ígérte, hogy 
tőle telhetőén ezután is támogatja az ipari 
érdekeket. Egyszersmint felhívta az iparo­
sokat, hogy a most folyó adókivetésnél 
saját érdekűkben személyesen jelenjenek 
meg.

Az elnök indítványára fStégmüller Ár­
pádnak, a kamara elfoglaltsága miatt lemon­
dott alelnökének kifejtett tevékenységéért 
jegyzőkönyvi köszönést szavaztak. Dávidházy 
javaslatára továbbá elhatározták azt is, hogy 
dr. Baltazár Dezső az uj ref. püspök előtt 
— beiktatása napján — az ipartestület 
küldöttségileg tiszteleg. Ugyancsak az el­
nök tett jelentést arról is, hogy szombaton 
délután 5 órakor a társadalomtudományok is­
mertetése és fejlesztése céljából gyűlést tar­
tanak az ipartestület dísztermében s kívána­
tos lenne, hzgy azon azon az iparosok minél 
nagyobb számban vennének részL

Dávidházy Kálmán előterjesztette még. 
hogy az ipartestület foglalkozik egv mun­
kás és tunoncközvetitő, valamint egv mun­
kás-szálló létesítésének eszméjével s mi­
helyt a kérdés a megvalósítás stádiumába 
kerül, részletesen beszámol majd arról. Be­
jelentette végül, hogy az asztalosok egy bu- 
torárucsarnokot állítanak fel, ahol kész búto­
rokat árusítanak s az érték kétharmadát nyom­
ban folyósítják is.

Felszabadított tanonsok.
A legutóbbi ülés óta 36 tanoneból lett 

segéd. A felszabadult tanoncok névsora a kö­
vetkező : Nagy József csizmadia, Fazekas 
György szobafestő, Salánki József ács, Frích- 
rich György lakatos, Szabó Imre cigesz, 
Dobay Róza nőiszabó, Veszprémi László 
mészáros, Szabó Jenő géplakatos, Levencsek 
Lajos vasbutor-lakatos, Bagdi Sándor kovács, 
Antonyák István eimfestő, Bagdi István csiz­
madia, Kovács Kálmán mészáros, Torma Fe­
renc kőmives, Erdélyi Mihály cipész, Kiss 
László hentes, Javeliák József asztalos, Mező 
Béla asztalos, Nagy Margit nőiszabó, Kiss 
Róza nőiszabó, Papp Antal hentes, Fejes 
Miklós kerékgyártó, Nagy István bádogos, 
Szabó Katica nőiszabó, Bodnár Lajos aszta­
los, Molnár János cipész, Kovács Lajos mű­
szerész, Telki Mária nőiszabó, Szilváséi Róza 
nőiszabó, Vicsics József asztalos, Riska An­
drás géplakatos, Harsányi János szobafestő, 
Fonó István asztalos, Riedl Samu mészáros, 
Székely József mészáros, Almási József sütő. 
Közülök Mező Bélát az elöljáróság jó maga­
viseletéért s szorgalmáért tizkoronás arany 
jutalomban részesítette.

Uj iparosok.
A múlt hóban uj iparengedélyt váltot­

tak: Papp István cipész, Molnár István épí­
tész, Munkás József cipész, Grósz Mór órás. 
Dúsa József hentes, Meneán Jakab késes és 
müköszörüs, Egyed Sámuel és Mészáros János 
bádzgos, Nagymagyaralföldi épitő és műszaki 
részvénytársaság, Tóth Gábor órás és éksze­
rész, Balogh Gyuláné mészáros, Schneider 
Imre sütő, Roeenfeld Izidor lakatos.
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Megexüntették iparukat
Megszüntették iparukat: Parias Mihálynó 

cipóss. ösv. Re tezár Kriatófné hentes, özvegy 
Tóth Ovörgyné csizmadia, Özv. Protes Bán­
komé esztergályos, Berger Dávidnó mészáros, 
Schvarcz Salamon szűcs.

Egyéb ügyek.
Az ipartestöletek országos szövetsége

kérdőivet küldött az ipartesteiéihez, amelyen 
az ipari életet felölelő számos kérdésre adtak 
feleletet. Ugyancsak az ipartestületek orszá­
gos szövetsége megküldötte a kereskedelmi 
miniszterhez a kisipari szubvenciók tárgyában 
beadott felterjesztését, a mit tudomásul
vettek.

Mint már megírtok, augusztus 21. és 
o-2-ikén országos borbély- és fodrász-kongresz- 
azns lesz Aradon, a melyen a debreceni ipar- 
testület részéről Megyeri Kálmán szakosztályi 
elnök, Fux Imre alelnök, továbbá Nagy Já­
nos és Szikszói Aladár vesznek részt.

Lúgoson pedig szept. 23-tól október 2-ig 
mezőgazdasági termény- és gépkiállítás lesz. 
Mindenesetre kívánatos, hogy azt a debreceni 
iparosok közül minél többen látogassák meg. 
Budapesten szeptember 16-ikán nyílik meg a 
húsipari kiállítás s október 1-ig tart. Az ipar­
testület id. Nagy Lajos hentes és Varga 
Imre mészáros szakosztályi elnököket küldötte 
ki oda.

A lópatkolótanfolyam vasárnap délelőtt
tartotta vizsgáját, a melyen az ipartesteiét 
részéről Scheibner Gyula jegyző jelent meg, 
a ki nagy elismeréssel nyilatkozott agy a 
vezetőségről, mint hallgatók elhaladásáról.

Az ülés 7 óra után ért véget.

Lezuhant
a harmadik emeletről.
Szerencsétlenség az építkezésnél.

A Piac és Kossuth ntca sarkán most 
folyó építkezésnél valöszinüleg végzetes ki­
menetelű szerencsétlenség történt a kora dél­
után. A hatalmas, impozáns palota, amelyet a 
debreceni első takarékpénztár emeltet, már 
tetű alatt van. A festési munkálatokra is rá­
került már a sor, amelyet a budapesti Eck- 
mayer István cég végeztet.

Ennek egyik alkalmazottja: Kellner 
Richard 36 éves erzsébetfalvai lakos, festő és 
redönykészitő segéd, aki meglehetősen ipar­
kodott dolgának elintézésével, hogy mi hama­
rabb készen legyen s hazautazhasson család­
jához. Éppen délelőtt irt is hozzájok egy le­
velet, amelyben jelzi, hogy szombatra okvet­
len várhatják, mert itten befejezi a munkát 
s eltávozhat.

Délután fél két órakor mindjárt hozzá­
látott a teendőjéhez. A Kossuth utcára néző 
részen, a harmadik emelet utolsó ablakánál a 
rodőny vaskereteinek festéséhez akart hozzá­
kezdeni.

Ámde létra nem volt, amire felállhatott 
■volna 3 cl is szalasztotta érte a mellette levő 
hztranszki Ferenc nevű tanulót. Azonban nem 
akarta addig is, mig az megérkezik, az időt 
hiába fecsérelni, hanem felállt az ablakpár- 
vanyr s festeni akart. A szerencsétlen ember­
ek ez volt a veszte. Sietségében nem törő- 
r^t veszélyes helyzetével, gyorsan hozzá 

1 art kezdeni a munkához, azonban alig nyúlt 
a ec-<et után, elcsúszott a párkányon s le- 

a második emeleti állásra, onnan 
<’di± n hi! Jent az első emelet re

()t találtak reá a munkások eszntéletje- 
11 • külső zuzódásoktól vérrel elborítva. Azon- 1

nal értesítették a balesetről a bűnügyi osz­
tályt, ahonnan Mile Pál inspekciós rendőr- 
kapitány a helyszínére sietett. Az önkívületi 
állapotban levő embert a mentőkkel beszállit- 
tatta a közkórházba, ahol megkísérelte a ki­
hallgatását. Ámde ez neu; sikerült, mert a 
szegény ember nem tért magához.

Dr. Petrovies Müenké kórházi orvos vé­
leménye szerint, Kellner Ricbérd agyrázkó­
dást és bordatörést szenvedett. Sérülései 
éle tveazélyeeek.

A megejtett nyomozás alatt megállapí­
totta Mile, hogy Kellner Richard körülbelül 
9—10 méter magasságból eshetett le. A sze­
rencsétlensége saját vigyázatlanságának tulaj­
donítható, azért senki sem vonható felelős­
ségre.

Színház.
A Góth-pár a Vígszínházban. A

kilencvenes években annyi jeles színész kö­
zött a debreceni színháznál működött Gótb 
Sándor is, aki azóta országos hírnévre tett 
szert. Gótb Sándor, kongeniális nejével, Ker­
tész Ellával legutóbb a budapesti Magyar 
színháznál aratta sikereit. Mint azonban érte­
sülünk, á kitűnő müvész-pár szeptember 1-től 
visszaszerződött á Vígszínházhoz, amelynek 
hosszabb ideig voltak már őszintén kedvelt 
tagjai.

^egélytkérő színtársulat. Mint már
megirtuk, a szombathelyi színkör teljesen le­
égett s Nádassy József soproni igazgatónak 
egész díszlet és ruhatára odaveszett. Nádassy 
Józsefet, akit mint színészt a debreceni kö 
zönség is ismer, mivel a kilencvenes évek­
ben itt is működött, állandóan üldözi a fá- 
tum. A múlt évben is hajlék nélkül maradt, 
úgy, hogy meg is engedték neki, hogy ideig­
lenesen a budai Várszínházban tarthasson 
előadásokat. Ez a mostani csapás azonban 
sokkal súlyosabb, úgy, hogy a maga erejéből 
nem is tudja kiheverni. Éppen azért színtár­
sulatának egy küldöttsége segélyért folyamo­
dott a vallás és közoktatásügy: miniszterhez, 
aki meg is Ígérte a támogatást.

Csak a halálba ...
Harmadszor kísérli meg 
egy kőmives segéd.

Az élettől elfásulva, egyedüli vágya 
Tóth Sándor, huszonkét éves kőműves- 
segédnek :

— Csak a halálba . . .
Harmadszor kísérelte meg tegnap 

este az öngyilkosságot és mindjárt 
jelenthetjük is, hogy ez alkalommal sem 
sikerült.

Úgy kilenc óra tájban egy éles 
revolverlövés hangzott ki a Móric-telep 
19. szám alatti ház egyik szobájából. 
Bent pedig elaléltan, vérezve dűlt 
egy karosszéknek Tóth Sándor, az élet­
unt legény.

A golyót a szájába irányította, de 
megakadt a szájpadláson, a honnan 
könnyen el lehet távolítani. így hát ez­
úttal sem ért célt.

Az előhívott mentők beszállították 
a közkórházba, a hol Mile Pál ügye­
letes tb. rendőrkapitány hallgatta ki. 
Röviden, határozottan beszélt.

Egyedüli vágyam a halál — ez 
domborodott ki a vallomásából.

Most sem teljesedik be ez a sötét 
óhajiása, de ki tudja, amilyen fanatikus 
életunt, tervét végrehajtani még negyed­
szer is megpróbálhatja.

Újdonságok.
4 A Szánt László dalegylet aag. 

hó 6-ikán, vasárnap d. u. tartja ez évi nyári 
kirándulását a Bocskay-kertbe. A szétküldött 
meghívók választékos műsort tartalmaznak, 
mely ezerint a kirándulással egybokötött 
hangverseny minden izében élvezetesnek s 
gyönyörködtetőnek Ígérkezik. A rendezőség — 
fáradságot nem kiméivé — mindent elkövet, 
h°gv a kirándulók pontosan ki legyenek szol­
gálva. Ételek s italok jóságára nézve garan­
ciát nyújt az uj vendéglős személye. Az 
italok kiszolgálásánál 12 szép, kedves s figyel­
mes urleány fog segédkezni. A kirándulást a 
tízent László dalegytet a tőle minden tekin­
tetben megszokott alapossággal s figyelemmel 
rendezi.

* Az enyvgyár telepengedélye. Egy
részvénytársaság, a diószegi-ut mellett, a 
trágyagyár szomszédságában enyvgyárat akar 
létesíteni. A rendőrtőkapitányság, mint első 
fokú iparhatóság csütörtök délután 3 órára 
tűzte ki a telepengedélyezési lágyulást a hely­
színén. A tárgyaláson megjelentek : Harsány! 
Imre dr. rendőrfogalmazó, iparhatósági biztos, 
Aczél Géza főmérnök, Publig Ernő b. tiizoltó- 
főparancsnok, dr. Szász Adolf tb. kerületi or­
vos, Polgár Zsigmond iparfelügyelő, Steiner 
Jakab vágóhídi ellenőr és Lusztig Dezső, az 
uj részvénytársaság igazgatója. A szomszédok 
nem emeltek kifogást a telepongedély meg- 
i dása ellen, miért is a rendőrfőkapitányaág a 
telepengedély megadását javasolja.

* Készül a vidéki rendőrség álla­
mosítása. Budapestről jelentik: A belügy­
minisztériumban beavatott forrás szerint, a 
vidéki rendőrségek államosításának kérdésé­
vel komolynak foglalkoznak. A városok bizta­
tást kaptak, hogy kivált a külterületeken 
való közbiztonsági szolgálat ellátásúra addig 
is csendőrséget kapnak. Gróf Andrássy Gyula 
belügyminisztérségé idején maga biztatta a 
vidéki városokat, hogy kérjenek csendőrsé- 
get. Néhány város — Szabadka, Nagybecs- 
kerek, Hódmezővásárhely — kapott is külterü­
letére, azonban a csendőrség létszámának 
szaporítása — pénzügyi okokból — abban- 
maradt. Most abban bíznak a városok, hogy 
a vidéki rendőrségeket államosítani fogják. 
Az államosítást ugyan egy-két helyen nagyon 
ellenzik. Féltik a rendőrség államosításától a 
városok önkormányzatát. Maga a polgárság 
és a rendőrtisztviselői kar azonban nagyon is 
kívánja az államosítást, mert a vidéki rendőr­
ségek bajain csak az államosítás segit. A 
vidék régtől fogva sürgeti. A belügyminisz­
tériumban el is készült a vidéki rendőrség 
államosításának terve, ám egyelőre nem kerül 
a nyilvánosság elé, mert úgy ezt a reformot, 
mint az uj városi törvényt estük az obstrukció 
lezajlása után tűzik napirendre*.

* Kis koporsók. Debrecenben az 
utóbbi napokban nagy arányt öltött a gyer­
mekhalálozás. A tegnapi nap folyamán is 
egyezerre öt kis halottat jelentettek be az 
anyakönyvi hivatalhoz. A gyermekek túlnyomó 
része bélhurutban pusztult el, a mit minden­
esetre a hatóságnak is fontolóra kell venni.

* Összenyomta a vasúti ütköző'. A
dombóvári vasúti állomáson tegnap délelőtt 
tiz órakor rémes szerencsétlenség történt. Egy 
mozdony tolatott az ötödik sínpáron, mikor 
egy kocsiparkhoz hozzákapcsolni kellett a 
mozdony által hajtott négy kocsit. A kocsi- 
rendező vigyázatlan volt és az ütközők kösse 
került. A nagy erővel összecsapódó két ütköző 
a mellét szét nyomta és a rendező azonnal 
meghalt. A borzalmas halálról tudósítónk a 
következőket jelenti : Tegnap délelőtt tiz óra­
kor Dombóváron, amikor a pécsi, hudapoBti 
és fiumei gyorsvonat beérkezett, véres szeren-* 
esetlenség történt. Vicze József huszonhat 
eves máv. kocsirend 'ző az ötödik sínpáron 
két embeirel a kocsiparkot rendezte Az egyik 
' 'lato mozdony két kocsit hajtott. Budapest 
felé. Vicze Józ^f a kocsiparkhoz akarta kap­
csolni a kocsikat, hogy a negyedóra múlva
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induló fiumei tehervonat i 
gyen. Éles sípolások és gás
lek a mozdony tolatását. Y.cz. i- 
pár közé, megmarkolta a ka] csuka; ex vt. . . 

összekösse a mozdonnyal a hosszú ko­
rt A tolatómozdony már közel jár;, mi­

kor Vicze, — véletlenül-e, vagy száuoókosan, 
nem tudni, — felállt az állomás felé eső 
sínre. Ebben a pillanatban összecsapódott a 
mosoony által tolt négy kocsi a kocsiparkkal 
és Viczének a mellét »összenyomta. Azonnal 
meghalt. Munkások, kalauzok, tisztviselők fu­
tottak a szerencsétlen emberhez, egy ponyvá­
val betakartak, négy ember felemelte és a 
raktar irodajuba szállitották. Oly csendesen 
észrevétlenül történt mindez, hogy az a sok 
utas a rémes szerencsétlenségről nem vett tu­
domást. Tíz perc múlva megérkezett dr. Riesz 
József vasúti orvos, aki mar csak a beállott 
halait állapította meg.

* Szenzációs uj műsor és uj társulat 
ma es a következő napokon a Szécbenyi- 
mulatóban. A fővárosi orfeumok és kabarék 
műsorának legjava. Naponta 24 remek szóló- 
szám. 2 uj bohózat, 3 tánc-attrakció. Debre 
ven legkellemesebb szórakozó helye most a 
Ezécbenyi mulató.

* Az elhagyott feleség. Kristóf Ist- 
xaiiue Nyúlást Erzsébetre nagy bánat sza­
kadt. Elhagyta a férje. Ez aztán annyira el­
keserítette, hogy tegnap reggel a Csapó-utca 
27. szám alatt, ahol szolgált, lugköoldatot 
ivott. Szerencsére csak keveset, úgy, hogy ez 
meg mindig kisebb baja, mint amiért az 
öngyilkosságra adta magát. Beszállították a 
közkorbázba, ahol ápolás alá vették. Állapota 
egyaltalaban uem aggodalmas, úgy, hogy 
rövidesen felgyógyul. A rendőrség részéről 
Hortobágyi Ernő rendőrtisztviselő hallgatta ki.

* Felrobbant repülőgép. Tegnap reg­
gel a rákosi repülőtéren Kvasz András mecha­
nikus repülési gyakorlatokat végzett saját 
találmányt! repülőgépén. Leszállásnál a ben­
zinmotor felrobbant és a gép csaknem telje­
sen elpusztult. Kvasznak csodalatos módon 
nem esett baja.

* Tegnapi halottak. .Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Tóth Mihály ref. 1 hónapos, Steiner Zoltán 
izr. 2 hónapos, Papp László ref. 4 hónapos, 
Antal Ferenc ref. 1 hónapos, Keczán Margit 
r. kath. 16 hónapos.

* Milliós örökség. Ha valónak bizo­
nyul, óriási örökség vár egy debreceni asz­
talosmesterre — Ausztráliából, ahol a nagy­
bátyja rengeteg vagyont szerzett és mint 
aranybanyatulajdonos. 300 millió vagyont ha­
gyott hatra. Miután közvetlen örökösei nem 
voltak, a rengeteg vagyon a szerény körül­
mények közt elő, debreceni asztalosmesterre 
marad, aki már ügyvédet is logadott, hogy 
utánajárjon az örökség dolgának.

* Az ös. A kávéházi törzsasztalnál csa­
ládi leszármazáról volt szó és mi természete­
sebb, mint hogy a frivol élcelődés még a ré­
gen elhunyt ősöket is kikezdte. Végül egy 
távollevő urra került a sor, aki különben tar­
talékos tiszt és a kardbojtjára rettenetesen 
büszke.

— Hja — - mondja a társaság egyik 
tagja — vau oka büszkének lenni a tiszti 
kardjára. Azt hiszem, az egész családjában 
5 az egyetlen, aki katonai szolgálatot tel­
jesített . . .

- Sót ellenkezőleg, a büszkesége éppen 
azúrt indokolt, mert náluk családi tradíció a 
katonaság. Mar a nagyapja is a huszáruk 
-alatt szolgált . . .

— A nagyapja huszár volt? — kérdi 
erre valaki nagy tisztelettel.

—- Dehogy . . . Azt mondtam: a huszá­
rok uhut szolgait — és nem azt, hogy a
huszároknál.

Az illető ur nagyapja az előbbiek sze­
rint vH" ziitülvg nyeregtakaró volt.

jceul Újság

ö ccskei vasúti s*erenoeétlen-
I nappal ezelőtt Derecskén a 4507.

i s-'.emélyvonat összeütközött ötteher- 
í. -raval. Marom mas, névszerint Weisz Ignác, 
Spázó Samuel és Vojtovits László meg­
sebesültek. Két Kocsi megrongálódott A vizs­
gámtól most fejezték be s megállapítottak, 
hogy a szerencsétlenséget hibás váltó-állitás 
idézte elő. Az iratokat tegnap terjesztettek be 
a debreceni kir. ügyészséghez a további el­
járás végett.

* Díjmentes vasúti táviratok. Az
államvasutak kiadott uj rendelete szerint az 
utazó közönség a vasúti állomásokon felejtett 
táviratokért a következő állomásokon díjmen­
tesen táviratozhat. A leszállási állomásokon a 
forgalmi hivatalnok a káros jelentkezésénél 
köteles felvenni a jegyzőkönyvet az elveszett 
tárgyról s távirat utján intézkedni annak 
visszaszerzése érdekében.

* Hivatalból a műtőasztalra.
A városházán nagy részvétet keltett 
Rajcs Gyula kiadónak hirtelen történt, 
súlyos megbetegedése. Rajcs reggel 
nyolc órakor szokása szerint fel ment 
a hivatalába, ahol hirtelen rosszul lett 
és hivataltársai nagy rémületére össze­
esett. Rögtön orvost hívtak, aki meg­
állapította, hogy’ a legveszedelmesebb 
természetű bélcsavarodási esetről van 
szó, amelyen csak rögtöni műtéttel le­
het segíteni. A nagybeteg kiadót a vá­
rosházáról beszállították a Láng-féle 
kitűnő hirü debreceni szanatóriumba, 
ahol déli 12 órakor megoperálták. A 
nagybeteg kiadó iránt a részvét álta­
lános.

* A* iparosok és tanoncaik. Az ipa-
rosta ionciskulai mulasztás lkat illető felelősség 
mai szabályai szerint az iparosmestert éri a 
büntetés akkor is, ha a tanonc szüléinél la­
kik és azok ügyelnek fel a tanoncra. Mivel 
ez a szabály sok panaszra és több esetben 
a tanoncok elbocsátására adott okot, az Or­
szágos Iparegyesület a kereskedelmi minisz­
terhez felterjesztést intézett, amelyben arra 
kéri, hogy az iskolamulasztásért való felelős­
ség szabályait vegye revízió alá, erre nézve 
kérdezze meg az érdekelt hatóságokat, intéz­
ményeket és egyesületeket és mondja ki, 
hogy az iparosmester ellenőrzése alatt nem 
álló tanonc iskolamulasztásáért az feleljen, 
ak.nek házi fegyelme reá kiterjed.

* Hogy szeretnek az asszonyok ?
Egyik francia folyóirat valami jegyzék félét 
állított össze arról, hogy a különböző orszá­
gok asszonyai miért szeretnek. Az összeállítás 
szerint az olasz nőt temperamentuma készti 
a szét elemre, a. spanyol élvezetből szeret, a 
keleti asszony megszokásból, az osztrák vir­
tuozitásból (!), a lengyel spiritualitásból (!), a 
flarnnő kötelességből, a kreol ösztönből, az 
amerikai számit :sból, a francia no pedig 1:1» 
váncsiságbúl. Ezzel azonban a sorozat meg 
nem merült ki, hanem egész sereg civilizált 
és műveletlen nép asszonyait sorolja fel. 
Egészén föl<>sl ges azonban, h ’gv mindezeket, 
a meghatáro is kát elmondjuk, mert hisz az 
egész hiábavaló szószap ritás s a dolog lé­
nyegén nem változtat, ha valaki a jelzőket 
fölcseréli is. Épp annyira igaza volna, ha azt 
mond inak, h így a span ot nő szeret te npe- 
ramentumbul és az olasz élvezi, tböl, és a né­
met számításból.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konainknak. jó ismerőseinknek es jó bará­
tainknak. kivéve Fábián Lajos Mór kereske­
delmi iskolai igazgatót, kik felejthetetlen gyer­
mekünk temeti són megjelenni szívesek vol­
tak és ezáltal véghetetlen fájdalmunkban 
megosztoztok, ez utón mondunk hálás köszö­
nhet. Papi Veres Dániel és csaladja.

* Menjünk a Márkus pincébe. Már­
kus Sttdor ma, pénteken este nagy haj
estélyt rendez. Magyarosan készített paprikás, 
k.csege, halászlé csipetével, harcsa, süllő, 
tuváhhá Erdélyi fatanyLros. Rácz Károly és 
fia muzsikál.
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* Fért! ingek, gallérok, nyakkendők ée 
sebkendók Szabó Lajos fiainál.

* Lawn-Tenníe felszerelések és utazási 
cikekk, legelőnyösebben szerezhetők be Gósí 
Miklós díszműáru üzletében Piac-utca 32.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, disz- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* Club hüvely! Clnb papir! Anti ni-
cotin fadoboz s mindenféle hüvelyek legol­
csóbban Harmathynál, Füvószkert-utca 14.

* Harisnyák, keztyiik legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

. Kitűnő minőségű cukor.ananáaz 
és turkesztán dinnye kapható: Farkas 
mükertésznél, Simonffy-utcai piac.

* Legjobb villamos berendezéseket
készit Földvárt L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

Táviratok.
Látogatók Kecskeméten.

Kecskemét, aug. 3. Tegnap Kecske­
métre érkeztek Münnich Kálmán udvari és 
bányatanácsos, gróf Tisza Kálmán, gróf Lázár 
István, Herczeg Ferenc, Bay Lajos, Bor­
nemissza Lajos, Kostyál Miklós és Luhányi 
Miklós képviselők, hogy a várost megtekint­
sék. Kada Elek polgármester távollétében 
Sárkány Béla esperes kalauzolta őket a vá­
rosban.
Egy bankhivatalnok

szerencsétlensége.
Keszthely, augusztus 3. Radó Béla, 

a fiumei Kereskedelmi Bank tisztvise­
lője, aki Keszthelyen nyaral, Berényi 
Béla épülőfélben levő háza előtt ment 
el. A házról egy nagy deszka leesett, 
éppen Radó fejére. Radó koponyatö- 
i\ st és agyrázkódást szenvedett. Az 
épitósz ellen megindították a vizsgá­
latot.

Kikötő munkások harca.
London, augusztus 3. A londoni kikötő- 

munkások tesnap este tartott monstregyülé- 
sükön kimondották a sztrájkot.

London, augusztus 3. Az itteni kikötő­
ben kihirdették az általános sztrájkot. Körül­
belül 20—30 ezer munkás ma a munkát ab­
ban fogja hagyni.

Anto-szerencsótlenség.
London, augusztus 3. Newyorkból táv- 

iratozzák : Randont, a Pasteur-intézet igazgató­
ját tegnap Saranac közelében súlyos automo- 
hilhnleset érte. Randon súlyos belső sérülése­
ket szenvedett, felesegének a kulcscsontja és 
több bordája tört el és két leánya ie jelenté­
kenyen megsebesült.

A perzsa forradalom.
Devlin, aug 3. Teheránból ide érkezett 

távirat szerint az exsaht támogató turkomá- 
nok meghasonlottak, aminek következtében 
az exsah abban hagyta a hadműveleteket és 
egy orosz hajónak a fedélzetére ment. Egy 
másik forrás szerint, mely megerősíti ezt a 
hirt, Mohamed Ali már vissza ie tért Orosz­
országba.

Csodarabbi Eperjesen.
Eperje*, augusztus 3. Az egyik eperjesi 

szállónak néhány nap óta érdekes vendége 
van, S. Eisig csodarabbi személyében. A 
rabbi akora, mint egy tiz esztendős gye­
rek. ötven esztendős, nős, hat gyereke 
van s a gyerekei is mind olyan kis növésüek, 
mint ő. A csodarabbit, aki állandóan köny­
vekkel megrakott asztalánál ül s a bibbliát 
olvassa, nagyon sokan keresik fel. .
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Banilu útja.
Cettinje, ang. 3. Mérvadó körökben 

számolnak azzal az eshetőséggel, hogyDaniló 
trónörökös Pétervárra utazik és más enrópai 
udvarokat is meg fog látogatni. Azt hiszik 
azonban itt, hogy a trónörökösnek azt uz 
utazását Miklós király utazása fogja meg­
előzni _______ _________________________ _

Csarnok.
Ml * Ä * O 1Km

Regény.
Folytatás.

Erre azonban sokáig kellett várakoznia, 
mert az nra csak este tért vissza.

— Hol maradtál ilyen soká? — érdek­
lődött, kedves kíváncsisággal szép kis fe­
lesége.

— Bejártuk az egesz gazdaságot. Iha- 
rosi nagyon érdeklődött s képzeld, ez volt az 
első eset. hogy mindent megnézett.

— Most hol van?
— A jegyzőékhez ment vacsorára. Várta, 

hogy én hívom meg. Roppant szeretett volna 
velünk maradni.

— Elhiszem! — szólt jelentőségteljesen 
Ehz. De en sokkal jobban szeretem, hogy 
nem jött el, hogy magunk maradtunk s hogy 
en most zavartalanul elmondhatom neked, 
ami e percekben szivemen fekszik.

Nagyot nézett .Kertely Aladár. A fele­
sége olyan ünnepélyes hangon beszélt vele, 
szinte szokatlanul, ami méltán lephette meg.

— Csak nem történt a távollétemben 
valami ?

— De igen.
— Mi történt?
— Voltam oda át a másik lakásban és 

meggyőződtem róla, hogy lharosi amióta en­
nek a birtoknak gondnoka, egy szoba kivéte­
lével nem volt egyikben sem.

— Hát ez olyan nagy baj ?
— Hogy nekem nem az, arról mindjárt 

meggyőzlek, hogy neki azzá lehet, arról meg 
ő nem álmodott. Különben nem engedte volna 
meg. hogy betegyem a lábam abba a lakásba.

Már nagyon kiváncsivá teszel — tü­
relmetlenkedett Kertely, aki szeretett volna 
már többet, határozottabb formában hallani.

— Ott, abban a lakásban, ott találtam 
az én jó nagymamám életnagysága arc­
képét.

— Mit beszélsz ?
— Igen és ott találtam annak a fény­

képnek is a mását, a melyet én őriztem
eddig.

— & . . . és . . .
~ Es ott találtam meg a nagymama 

naplóját is. íme, itt van. Ezt együtt olvassuk 
e . ki tudja, nem hoz-é ez nekünk váratlan
áldást ?

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

Au usztus 3.
mmir™ eike,‘ (5°

Rozs, tengeri, zab ártartó.

A határidő-üzlet,
nínrTA^t hat6rid6piao iránya ösztönzés hiányában 
Urtotton Zárultai8 n8árak C86kély ÍUgad°Zás után 

A forgalom mérsékelt maradt. 
mMrJoi ,ndatott 6 hó 8á"n leendő átvételre — 
mázsa tengeri.12*’----- m6tormázsa zab- 10200 “óter-

Ruza októberre , , 
búza ápril. . . , 
Uozs május ...
Rozs okt.................
Zab októberre . . 
longeri aug. 1911 
tengeri szept. . . 
^ngeri máj. 1912

kezdete Változás

1083 1099-1094
1120 1122-1116

897 900— 894
803 - __
752 766- 763
773 781- —
736 743- 739

Vasúti Alkalmazottak Takarékpénztára
Részvénytársaság

_________ Oebrecen l»Aac«tttca
Értesítjük t. üzletfeleinket, hogy f. évi május hó 15-én tartott rendkívüli 

közgyűlésünk határozata értelmében cégünket megváltoztattuk és a debre- 
ceni kir. törvényszék, mint cégbíróság 10794—911. K. sz. végzése alapján 
ezentúl a

„Debrecenvárosi takarékpénztár Részvénytársaság“
céget fogjuk használni. 3

üz igazgatóság-140

i's AmstPTiKva

LOLA"
.FÉSŰK is FOGKEFÉK.
^MINDENÜTT KAPHATÓ J 

kjSNÉTEUDÓKKERESTETNTÍj 
.BALOG J. gyári 

kBECS-WIEN ,

LOLA
fésűk és 
s fogkefék
kaphatók drogue- 
riákban és minden 
jobb pipere keres­
kedésben valamint 

sz'oküzletekben.

Hirdetri)éoy.
A hajdudorogl gör. kath. iskola 

tulajdonát képező, a piac legforgal­
masabb helyén levő

4 (oégy) boltbelyiség
és pincék f. év augusztus 20 ánré - 
e’őtt 11 órakor a fiúiskola tanács­
termében a legt ibbet igézőknek fog 
árverésen 3 évre bérbe adatni.

Bérbevenni szándékozok tartoz­
nak az árveJés megkezdése előtt a 
kikiáltási ár 10 százalékát bánat­
pénzül letenni se 10 százalékot bérlő 
köteles 1A évi haszonbérre kiegészí­
teni, mely összeg csak a 3-ik év 
utolsó negyed haszonbérébe tuda- 
tik be.

Hajdudorog, 1911. aug 1.

U, helyi Andor
1477 iskolaszéki elnök.

•.... ni wmwBBBmBamMammmmmmmaammmmmmmmmamm

Fazekas Imre
villanyvilágítást és 
erőátviteli vállalata

Oebrecen, Riac-atca 77. szám

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívd, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

c$l»o$ és ízléses Idiitelbei, — gyorsan es i leg­
élesebb árúkén készeitek e

Arany Jaoos-utca 47. szám alatt
Mepttifiiénk i tiadehtrafalbai Is cszkSzOftcfft,
Piacz-stcza 42. szám alatt (Lainprecbt-palota).

Csapó-utca 42! számú
házban azonnaJ

kiadó, esetleg eladó
6 szobás uri lakás

a hozzávaló mellékhelyiségekkel, 6 lóra 
istálló, kocsiszín. 1472 " Értekezhetni:

Rövidáru Részvénytársaságnál
Rózsatér,,

t

örrvrnd rflun nflvtnsmi-
H/5 rmfíLQnÚÉSmcMm) 

umim-utfsn

rwMmi
idíriYütUÉTCLdUCL HIHIII3 %

mumm -
ro/myu/i«ftK-fliznL9Wine

/urtficr 5ftnytL
nänronemüß-mmiutTi ii 
mmmimiöinnmurími. ,

mtm
m

Vi

a

X
teAC

A nagyérdemű közönség szives tu­
domásár i I ozom, hogy

bútor üzletemet
az Utcai helyiségből uzy mázon háznak hol 
eddig is volt Piao-u’ca 44. -z. Dr. Uj- 
f iluesy ház udvari helyiségeibe helyeztem 
be, hol ia óiiáei választékot tartok min- 
uenléle stylü asztalos és kárpitos búto­
rod bál. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
neonnal készéé. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 1261
If _ I ' fbutorkoreskedS, »azlalos,Varga uQZSSIDebrecen,1'"mmSl

amur vadvai*l>an. Telefon 377.
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MttxWi bxA egyszeri bo 
flr****— petit betűből 6 
Oute. Vaste.g-abb be­
st tűkből 10 flllór. :

£n# HIRDETÉSEK
Le.ilbt i tuiakoiódisokri ingyen adunk bjviUgositást, c»ak a Tálaszn srtikaín« btiy^get kell °
- - • Tudakozódásoknál a tiírde;es számit a ki. dó tavat« Hal mindig kozoun aeu.------------------

Apró hirdetések djjs előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések djja lcvélje- 
gyekben is beküldhető.

Levelezés.
Kelle ntefe

délután kéri nsztest,egtss ■ 
asszonykát, hogy az első [
levelében jelzett helyen j 
helyen Pénteken azaz tna 
délután 4 órakor várni 
fogon. IbOb

Ajánlat.
10-1& j

korous licti keresett, a ki I 
otthon gépkötéssel foglal- 
korit. Állandó munkával j 
látom ni. Bővebb felvilá­
gosítás Benyáts Emilnél, I 
Főtér.____ ‘___ 4-■* j

Princes»
és Pircctoir szabáisn mié- | 
derek mar 1 írttól kezdve ■ 
Kalap virágok óriási vá- I 
lasztékban 140 cm széles j 
costüm kelmék Benyáts j 
Emilnéi lőtér Dtürecun. , 

41 á :

Modem
nj 4 »eobás utual la- 
kás kiadó, Pantboa-a. 
9, aram. 3S á

Király
kávéi mégis a legjobbat, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tér 11.  36 ;á

Áronnal
kiadó 3 szobás lakás, elő­
szobával fürdőszobával és 
mellékhelységgel Varga- 
utca 58 szám alatt. Bő­
vebbet a háztulajdonosnál 

34’á
Kiadó

üzlethelyiség. Nagytem­
plommal szemben. C-im a 
• - 28!ákiadóhivatalba.

Piac-utca 72. sz. a. 
palotájában egy

4 szobából
és mellékhelyiségekből 
álló s a Piac-utcára 
néző laká; f. évi no­
vember 1-től kezdve
kiadó. Értekezhetni:

tir. Horvát Sándor
flgjvédnél 1480

Alföldi takarék épületében.
Tisítitó

kalapos műhelyemet át­
helyeztem Csapó-utca 28 
szám az udvarba és ott 
mindenféle kalapok tisz­
titta tnak és vasatatnak, 
Boliczay Lajos._____ 1641

Gazdálkodóknak
ceéplésro korsó vételnél 
uj bor 32, o bor Litere 37 
kr. 100 literen felül adó 
nélkül 23 írttól kezdve. 
Gabona pálinka 38 kr. 
Jóna JánosnálNyit-utca 34. 
__________________ 1296

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkótésben 1 korona 20 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Magánjelenet
„Nem házasodom me x 
soha'1, magánjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraszthü- 
sóg. Népszínmű 3 lelvo- 
násbau. Irta : Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóid 
vatalában egy boronáért.

Kiadó
I Kölcsey-utoa 14 számú uj 
I lakás, mely áll ogy utcai 
I egy udvari szoba és kony- 
í ha, spájz és fatartó, fbiti

Kiss áros
fűszer és gyar­

matáru keresked sa
a nagyálomás közelében

megnyílt
ahol minden-fé e fűszert 
olcsón 1 hét beszerezni.

Petöli-tér 3 szám a'atl
j ugvszinién korlátlan ki- 
I méréssel rendelke.e n. Sa- 
I ját termés1) faj óraim és 
I jó pálini-anemüim saját 

főzésű törkő, seprő szin­
tén a 1 goicsóbb árban 
beszerezhető. Kérem t. 
n -gvközönség b. pártfogá­
sát il 6 tisztelettel 1475

Kiss Áron,

Kereslet.
Gazdálkodásban

jártas fiatal embert kere­
sek kisegítő ispánnak, 
azonnali belépésre G éré by 
Pál Deák Ferenc 13. 46iá

Dadát
keresek egy éves kis fiú 
mellé. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, kiknek éves 
bizonyítványai vannak. 
Jelentkezni lohet Engel 
László Verbőczi-uteu 3.

33 á
Megvételre

keresesek egy jó karban 
levő fédercs két korekü 
kézi kocsit. Cim Blaitner 
Gyula, Piac-utca 69. (tele­
lőn 468). 29 á

Ingvasaló
állandó munkára felvéte­
tik Wacha Kóbort Sinym- 
ffy-utca 55. ____ 1670

Ügyes
fiú tanulónak fizetéssel 
felvétetik Blumenstein Vil­
mos Piac-utca 14. 16ob

2 szobit*
konyhát csendes udvarba 
nov. 1-re keresek mellék- 
helyiségekkel Teleki-u. 92.

‘ 1049
Pénztárosai)

gyakorlott felvétetik a 
Har 11athy antiquariumban 
Füvészkert-u. 14. 1648

Felvétetnek
fiatal leányok fizetéssel, 
Első debreceni mosóinté- 
zot Piac-utca 63, 1645

Egy
isztességes uriháznál ke­

resek cserehelyet 14 éves 
1 ányomnak, aki a keres­
kedelmi iskolát akarja 
végezni Debrecenben, Cim 
a kiadóhivatalban. 1642

Pincér
tanuló felvétetik Csapó- 
utca 14. 1614

14—16
éves fiuk konya éjjeli 
munkára havi 16 korona 
fizetéssel és vacsorával 
felvétetnek. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal.

1364
Szerdán

este a postán ott maradt 
egy ajánlott könyv, kér­
jük a megtalálót, legyen 
szives a postán átadni, 
ajánlott feladásnál v'igy 
bi-nne levő címre, jpta- 
lomban részesül. 16 -6

T-ikari ónö
felvétetik Miklos-utca 24. 
sz. 1681

Szakképzett
tüzőnő fölvétetik, va amint 
tanuló is, Csapó-u. 8 sz
________________ 1GS3-

Nöikaiap
salonba elárusitónő és 
kézileányok felvétetnek, 
Piac-utca 30 sz._____1663

Asztalos
segédek épület munkára 
felvétetnek, Bodnár asz­
talos, Buudi-utca 81 1682

nagy pince raktarakka
Novemier 1-től

bérbeadó
Hunyadi-utca 11 számú 
újonnan épülő házban.

Felvilágosít ’ ssal
szolgál:

Barmiig Bálig.
Deák Ferenc-utca 6 szám 

al tt. 1471 
Telefon £63 szám.

Eladó
Rakovszky-ut 14 sz. ház, 
4 s/.oha, 4 konyha, termő 
szőllJlugas és nagy udvar 

~______ 1549
Ócska

tégla IdOO-re 28 korona, 
1 szebér apró tégla 1 ko­
rona rt kapható Piac-u. 
26—28 számú házak le. 
bontásánál. 1635

Eladó
I egy sarok épület, üzleti 
! helyiségnek alkalmas. —
I Bozzai telep,' Csóka Pál.

738
Eladó

Agárdi-utca 19 számú 
nagylelkű ház. Értekez­
hetni Kölcsei-utca 14 szám 
alatt. 1677

Eladás.
Eladó

ház Homokkert Óvoda­
utca 15, olcsó vétel, 420 i 
Irt. 1669

668
koronát jövedelmező Ho­
mok-utca 51 számú ház 
6300 koronáért, más vá - 
lal.it miatt eladó. 1614

írógép
keveset használt, jó kar­
ban levő el idó. Cim a 
kiadóhivatal an. 1562

Használt
bútorok, konyha berende­
zés olc-óii eladók. Török 
Bálint-utca 20. 1674

Homokkerti
Bujdosó utca6 számú ház 
Eladó._____________ 167j

10 kát. hold
kitűnő fekete föld köz> l
a városhoz, cirka 5—6 
km. szabadkéz ől «-ladn. 
Értekezhetni Teitki-u. 19
__________________ 1679

Eladó
40 és fél k shold szá ó 
föl i, csere ties ujtauyav.il 
jóvizti ku 'al, Nagyit a 
bt.tárban, 3000 formt l é 
pénz elegendő. Értekezn 
lehet Z' kány István u. p 
B.igamir_________ 16 • I

Kér kpár
teljesen uj, szabidon fit ó 
ebidó, Hatvan-u. 8 rak - 
noknál. . 16

■mt'

telefonáljon 558

tászlő Zbigmond
állatorvosi rendel tjébe

R1 k Ioy-utca 3 ?zim. sió j

993

Cséplési idényre ajánlok:
kiváló minőségű

angol gépszijat, gépolajat, 
tovote-kenőcsöt, Havre és 
üveg olajozókat, tömítése­
ket. dobsint gópkenöcsöt,
gummi és kendertömlöket

Sssztina ZeSjos
vaskeresxedóae

Debrecen, Piac-utca 23.

íiÉ. liíll
Kéi csőd ömeg áruját megvettem.

S'ép l-re'o o< mir. -:r-
Frm oia ba is’ok m r. 1« l-*r
Himz V mud ir ik n tr. 39 kr.
B1 Hzo gyo a é- ko 'üm keim k 
igen j I á y s rb m mtr. mír 34 kr.
Franci • ■' p ti delinek mir. 48 r.
\nyo zelirok mf . -7 r.
üolizc er é< Ku er im l»v nin->k 30 kr 
Fül rd ra r. 9 r. im -re e mrt 15. kr. 8811 
s . ilium vászon 23 m. vér 5-50 , o b r e- 

tjre 'I on rar . 11 k ilnris y esi k
uz ) , öt - 

I oQ rre • 
1425

Fáüán L. utóda Lázár István
kocsigyártó

earesen, Hatvan-utca 22.

I- m í 
tő id

7.0-.
ru mi I

fü ö ö ,
\ ek, c p é 

lepő rum.
iij. Molnár Lukács

Kossuth és Battbánv-n. saro i szlmaml izmlm. 
Dlaradékdk ml dán áruból Igei öles in.

F«t-Mrnn f-r* Tnlmetvieml vyfit jtvártminvu
úri-, hintó- es hajt ó-kocsikat,

Régi kocsikat becserél 585 
elrendeléseket prsai és legpastosiblu eclizn.

Jívltieekat elfogad. "Sa

!-TW Ha sneidig önkéntes akar lenni, 
akkor egyenruháját és felszerelését

Koros Sándornál
Debrecen, Széchenyi-uioa 34, csendőrségi laktanyában szerzi be.

Jutányos áron elvállal mindennemű polgári, katonai és vasúti egyenruhák 
készítéséi. Felhívom úgy a megyei, mint a városi és községi elöljárók nagybecsű 
figyelmét egyenruha üzletemre, a hol mindig jutányos, pontos és előzékeny kiszol­
gálásban részesülnek ... . . 1845

Kívánatra költségvetés díjtalanul.

Nyomatott köriorgőgépen (a „D.-o.e ix i UjSág* nyomd Báb m) Tulajdonos: Than QjUlA.


